

故宫近六百年首次全面禁烟

员工吸烟会遭重罚

18日,故宫举行“5·18”国际博物馆日系列活动。故宫博物院院长单霁翔在活动中宣布,故宫正式开始全面禁烟。发现员工吸烟必定重罚,游客吸烟将会进行劝阻,不听劝阻者将移送公安部门。

“故宫600年来从没禁过烟,今天就要正式执行了。”当天,单霁翔宣布“无烟故宫”行动正式启动。他表示,故宫全面禁烟是下了很大决心的,阻力也很大。“我们主抓禁烟的副院长就是烟民,他建议设吸烟处,我同意,但要设在紫禁城大门外”。

单霁翔说,紫禁城建城600年来,不管是旱烟袋、水烟还是鼻烟,各种各样的烟从没断过,这次禁烟全院员工要以身作则。说到这里单霁翔不忘幽默一语,“很多吸烟的员工并不赞成禁烟,但他们的家属要送感谢信,说到故宫上班还能把烟戒了。”

单霁翔强调,今后一旦发现员工吸烟,将扣除全部门的防火奖金,

并通报全院。针对进入故宫的游客,单霁翔表示,由于故宫没有执法权,游客在故宫抽烟只能进行劝阻。但如游客不听劝阻,故宫会将其移交公安部门处理。

据了解,虽然故宫多处设置了“禁止吸烟”的标示牌,但仍有游客在紫禁城内随意吸烟,给故宫安全带来了严重隐患。18日,为了宣传禁烟行动,故宫方面准备了两万只“无烟故宫”手绢纪念品,单霁翔带领员工免费发放给了观众。

(据新华社)

链接>>相关新闻

大高玄殿有望免费开放

2015年,大高玄殿有望免费开放。届时,紫禁城的开放面积有望增加到65%。

大高玄殿是目前仅存的明清皇家道院,位于故宫神武门西北侧。曾经,这里一度被占用,近期刊才重新回归故宫博物院。今后,这里将成为免费的市民文化广场,

展示道教文物藏品,开办数字博物馆和数字图书馆,举办故宫讲坛等。

“故宫馆藏图书61万件,大约有24万件是古籍孤本,非常珍贵,不具备开放条件。”故宫博物院院长单霁翔透露,“今后,这些文本将实现数字化,让更多人欣

赏到这些善本。”

另外,昨日故宫与国家大剧院签署了合作协议。未来,双方将发挥各自优势,整合资源,联合举办戏曲、音乐类文物展览及高水准高雅音乐演出,展示珍贵文物,丰富观众体验,普及音乐艺术。

(据新华社)

东南大学师生着民国装巡游校园

缅怀先师茅以升

5月18日,由中国工程院、茅以升科技教育基金会、东南大学共同主办的“茅以升科技教育基金会第二十二届颁奖大会暨第三届桥梁与隧道工程技术论坛”在东南大学举行,90名身着20世纪20年代学生服的东南大学土木学院应届毕业生颁奖大会前以“我的梦、大师梦”为题,在茅以升当年曾驻足徜徉的校园内最古老的六朝松下宣讲,缅怀先师、承继理想,让梦想再次起航。茅以升,江苏镇江人,中国近代桥梁事业的先驱、铁道科技事业的开拓者,同时也是中国土力学的开拓者、科普工作者。(据新华社)



韩国国防部称朝鲜向东北方发射3枚短程导弹

韩联社18日援引韩国国防部的消息说,朝鲜当天在东部海域一带朝东北方向进行了3次导弹发射。

韩国国防部说,当天上午朝鲜两次发射导弹,下午又发射一次。韩国国防部判断,朝鲜发射的不是“舞水端”之类的中程导弹,而是短程导弹,暂时推测其为射程约120公里的改良型KN-02导弹或新型地对舰短程导弹。为应对事态进一步发展,韩国政府和军方都在密切关注视朝方动向。

韩国军方一位负责人说,相关发射体已落入海中,由此推测,朝方的发射也有可能是训练或试发射。

韩国总统府青瓦台发言人金杏当天表示,青瓦台国家安保室将同国防部一道密切关注朝方发射动向,保持信息畅通,同时将强化对朝方监视,维持万全的应对态势。

目前朝鲜方面对此尚无评论或报道。

今年3月15日,韩联社援引韩国军方人士的话说,正在半岛东部海域进行炮击训练的朝鲜部队当天在东部海域公海发射了两枚疑为KN-02的短程导弹。KN-02是在苏制SS-21短程导弹基础上改进而成的固体燃料型移动式导弹,最大射程为120公里。(据新华社)

韩国在“西北岛屿”部署精确制导导弹

韩联社19日援引军方消息人士的话报道说,为精确打击朝鲜的海岸炮,韩国军方已经在靠近朝鲜的白翎岛和延坪岛等“西北岛屿”部署以色列制造的“长钉”导弹。

韩国军方消息人士表示,此次部署包括“长钉”导弹发射车辆及数十枚导弹。事发时,该种导弹可以摧毁敌方隐藏在坑道中的阵地,同时可探测移动的目标物并对其进行追踪和打击。

“长钉”导弹射程为20多公里,重70公斤,可以精确打击隐藏在坑道中的海岸炮。该导弹原计划2012年下半年引进韩国,由于当地试验评估工作延迟,导弹的实战部署也因此被推迟。

据报道,朝鲜目前在西部海岸部署有射程12公里的76.2毫米的海岸炮,还在内陆地区密集部署了射程为20公里的122毫米多管火箭炮等武器。

(据新华社)

台赴菲调查团无功而返

台或进行第三轮制裁

中国之声《新闻纵横》关注,菲律宾枪击台湾渔船事件进入第11天,台湾调查小组赶赴菲律宾后遭遇菲方态度180度大转弯,不仅不配合调查,而且毫无诚信,态度反复,做法傲慢。

带着愤慨和不满情绪,台湾调查小组成员在菲律宾高调举行记者会后,18日全体返台。台湾地区领导人马英九愤怒表示,台湾或向菲律宾进行第三轮制裁。在台湾强大的压力下,为什么菲律宾的态度反而会越发强硬?

原本打算与菲律宾共同调查的愿望落空,在返台前,调查小组在菲召开记者会,会上,台相关部门负责人陈文琪仍坚持共同调查,否则非单方面的调查结果难以令人信服。

此前在菲海岸防卫队提交国家调查局的报告中称,台湾渔船越界捕鱼又拒捕,并意图开船撞向海防队的船只,海防队才被迫向渔船引擎开枪,结果误杀了台湾渔民。这一报告再次激发台湾

方面的强烈抗议,台外事部门负责人林永乐对菲律宾敷衍式的道歉和态度表示无法接受。

根据台湾方面的调查,菲律宾对台湾渔船撞击菲公务船的说法是站不住脚的。

台湾地区法务机构负责人陈明堂表示,尾角上没有明显的撞击痕迹,所以在案发以前并没有发生我渔船碰撞菲律宾的船舰,初步认为有杀人的故意。

台湾地区领导人马英九更是

愤怒,称菲律宾是“冷血的谋杀”,并表示,在必要情况下,台湾或向菲律宾进行第三轮制裁。

菲律宾调查局一名官员私下表示,菲律宾涉事海警队违反开火守则。根据守则,海警队不能因为对方船只拒绝停下而做出示警射击,应该用其他方法来迫使对方服从命令。即使渔船撞向他们,在自卫情况下开火也是不允许的。这一点,中国国际问题研究所所长曲星也提到,就此事而言,菲律宾海警队开枪毫无道理的。

(据新华社)

链接>>相关新闻

菲律宾劳工怕受牵连 喊“我爱台湾”

台湾当局“劳委会”冻结菲劳(菲律宾劳工)申请,一年将影响3万名菲律宾人来台工作,这让在台的菲劳相当紧张,在台湾当局还没收到菲律宾政府正式道歉前,已经有菲劳抢先向台湾道歉。

据台湾TVBS报道,有菲律宾劳工对着镜头向台湾道歉,怕不够诚意,全工厂菲律宾籍的外劳,排成一列,说爱台湾。

在台的菲律宾劳工非常着急,先道歉,这是彰化全兴工业区一家染整工厂,全公司88名员工,有22人是菲律宾人,老板说菲劳比起泰国和印度尼西亚好管理,如果真的冻结菲劳,业者说,对人力训练成本损失很大。

据台湾“劳委会”统计,台湾菲律宾劳工,包含产业类以及社会福利类,有8.7万人,占台湾劳工数19%,其中6.2万人从事

产业类别,因为通英文,光是中料和竹科的科技厂,菲律宾劳工总计超过8000人。

竹料管理局人员表示:“在已经冻结申请菲劳的情况下,请他们做应变措施。”

根据统计,菲劳在台湾工作,一年能创造208亿新台币,平均年收入24万元,台湾冻结菲劳申请,一年将影响3万名菲律宾人来台打工。(据新华社)